

默想：常年期第八周 星期六

一些可以帮助我们在常年期第八周做祈祷的反思。

耶稣的权柄

信任会克服恐惧

卸下伪装

耶稣的权柄

一些犹太的当权者在圣殿走近耶稣并且问他说：「祢凭什么权柄作这些

事？或者，是谁给了祢权柄作这些事？（谷11：28）」许多人亲眼目睹祂用祂话语的能力驱魔、增饼、和复活死人。耶稣的教导吸引了人群并引起众人的共鸣，而当权者想知道祂的权力的来源。

耶稣的权柄主要是天主的，不是人的权柄：给祂付油的是天主圣父。这就是为什么祂拒绝人群企图宣称祂为世上的君王，尽管世界是属于祂的。当祂宣讲和行奇迹时，祂并不是在寻求人的赞美。祂唯一的愿望就是与众人分享天主的友谊；祂寻求实现祂的天父的圣意。这就是祂的权柄的关键。

耶稣的行为方式与经师和法学士的有所不同。他们在讲坛上宣讲，可是往往未能真心地关切民众。他们强加给人难以承受的重担，但自己却不会承担它。「人们对耶稣的教导感到惊讶和感动。亲近会赋予权威。耶稣与人亲近，这就是为什么祂理解他们的问题、痛苦、和罪过。」[1] 法利塞

人因为疏远天主和疏远其他人而失去了权威。我们可以恳求主耶稣帮助我们培养这双重的、与祂和与别人的亲切关系。这样，祂就能够用自己的权柄给我们付油，使我们能够向他人送上天主的友谊。

信任会克服恐惧

耶稣的权柄不是一种凭人性可以理解的权力。祂不会透过大展神能来把自己强加诸人或要求人敬重祂。祂透过温柔的爱情来征服人。尤其是对于那些与祂最亲近的人，例如十二宗徒来说，耶稣不仅是一个讲道者和行奇迹者：祂是一个全心全意地热爱他们的师父。他们体验到祂的热情和体贴，留意到祂与他们在一起的时间，并感激祂在需要时所给予的善意纠正。难怪祂在升天前告诉他们：「我不再称你们为仆人，因为仆人不知道他主人所做的事。我称你们为朋友，因为凡由我父听来的一切，我都显示给你们了（若15：15。）」

这种信任，随着圣神在五旬节那天的降临而被确认了，使这些人成为了教会的柱石。耶稣与他们每一个人所营造的情谊日渐加深，直到祂完完全全地打开了他们的心扉。祂知道他们的限制和缺陷，可是仍然信任他们，而祂对他们的信任帮助他们去发现自己的能力。由于他们缺乏安全感或对失败的恐惧，他们的潜能可能会被掩盖着。他们知道，尽管自己有缺点，基督却仍理解并拣选了他们。这驱使他们去实践向所有人传播福音的使命。

主业团的监督指出：「天主经常利用真正的友谊，去执行祂救赎的工作。」[2] 在一个充满着信任的氛围中，我们不会担心别人会看到我们的弱点、挣扎、期望、或计划。那些爱我们的人不会让我们的缺陷构成障碍。如果我们想建立一些友爱关系，我们就不能保持自我孤立和自顾自：我们必须了解结识能够在友谊中帮助我们的人的价值。信任产生信任，学习爱与被爱的收获，远远超过可能被

他人伤害的风险。天主应许我们，祂会临在于基督化的友情中。

卸下伪装

耶稣主动地去赢取宗徒们，而他们的回应就是敞开自己的心扉，与祂分享自己内心的一切。耶稣与门徒之间的关系启发了圣施礼华在《道路》中写下其中的一点：「你写信给我说：『祈祷是和天主谈话。可是谈些什么呢？』谈什么？就是谈天主，谈你自己：你的快乐、忧愁、成功与失败、高尚的抱负、每日的担忧，甚至你的弱点！感恩和祈求；真爱和赔补。简单地说，认识祂，也认识你自己：『与祂交往！』」[3]

当我们与某人共度一段时间时，我们就会显露出真实的自我。即使我们在开始时把自己隐藏起来，如果友情是真诚的和带有信任的，我们的保护面具会随着时间的推移而消失。类似的事情也发生在耶稣身上。祂邀请我们与祂建立一个独特而真诚的友情，却

等待我们自由自愿地让他进入我们灵魂中最亲密和最有价值的深处。渐渐地，透过祈祷和与祂的亲近，我们可以向祂显示自己生命的每一个角落，从我们崇高的愿望起，直到那些威胁着我们的希望的黑暗复杂情况。耶稣赐给我们亮光，以回报我们对祂的信任。祂那乐观的面容为我们的生活带来光明，引导我们发挥最好的自己。

母亲比任何人都了解自己的孩子。她们不会被伪装所蒙骗。她们以智慧和审慎的眼光来看孩子，知道如何鼓励他们，指引他们，并以温柔和细腻去回报他们的信任。圣母玛利亚，我们在天上的母亲，知道我们的恐惧和愿望。就像在加纳一样，她给我们指出通往她圣子的途径，以便我们可以向祂大大敞开心扉。

[1] 教宗方济各，2018年1月9日的讲道

[2] 范康仁蒙席，2019年11月1日的牧函，5

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/meditation/Mo-Xiang-Chang-Nian-
Qi-Di-Ba-Zhou-Xing-Qi-Liu/](https://opusdei.org/zhs/meditation/Mo-Xiang-Chang-Nian-Qi-Di-Ba-Zhou-Xing-Qi-Liu/) (2026年2月
8日)